

广东深圳报关协会文件

深报协〔2025〕35号

关于合力构建深圳关区关务行业 良性竞争新生态的倡议

各会员企业、深圳关区关务相关企业：

深圳作为全国外贸重要枢纽和通关核心节点，报关行业是保障国际贸易畅通、提升供应链效率的关键力量。当前，报关行业面临竞争加剧、服务同质化明显、盈利空间收窄等多重挑战。

为进一步规范市场秩序，推动行业从“价格竞争”走向“价值共创”，避免低水平内耗，营造健康、公平、可持续的发展环境，广东深圳报关协会向全体会员企业及深圳关区关务相关企业发出如下倡议：

一、拒绝恶性价格竞争，倡导“优服优价”

坚持以服务质量、专业能力和合规水平为核心竞争力，杜绝以不合理低价揽客、损害行业整体利益的行为。我们呼吁广大报关企业共同维护行业基准服务价值，推动竞争焦点从“价格卷”转向“服务卷”“效率卷”“信用卷”，通过提升报关专业性、准确性、时效性、合规性和客户体验，实现优服优价、良性循环，让客户获得真正价值，让行业回归健康利润空间。

二、反对诋毁同行，共建理性竞争环境

摒弃相互贬损、恶意抢单、散播不实信息等短视行为，将资源集中于提升合规管理、人才培养和服务创新。鼓励报关企业相互尊重、互学互鉴，在竞争中合作、在合作中竞争，共同维护报关行业形象与声誉。通过差异化定位、协同服务、资源共享，形成优势互补、互利共赢的行业生态，携手拓展关务服务的深度与广度。

三、坚持长期发展，携手构建未来行业竞争力

立足行业发展趋势与企业自身定位，坚定走长期主义发展道路。聚焦数字化转型与价值创新，提升通关数据协同与风险管理能力。携手协会主动配合海关及政府部门推进报关行业的规范化工作，积极参与协会五大服务体系活动。共同推动报关行业服务规范标准制定、“单一窗口”口岸收费清单公示、优秀报关企业服务推广、以及协助海关及政府部门对不规范的报关企业列入“重点关注名单”等各项措施实施落地。在新业态、新市场中筑牢报关行业守法规范、合规管理的坚实防线，构建面向未来的行业竞争力。

我们坚信，唯有携手共进、理性竞争，才能推动深圳关区乃至

粤港澳大湾区报关行业迈向更规范、更专业、更可持续的高质量发展新阶段。让我们同心同德，共建公平有序、生机勃勃的行业新生态，为深圳关区外贸高质量发展贡献专业力量！

广东深圳报关协会

2025年9月5日

抄送:

广东深圳报关协会

2025年9月5日印发
